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Prova d’esame del 20 luglio 2005                                  Tempo: 1h e 30’




Esercizio 1
Supponendo di voler collegare al bus di una CPU 8086 (a 16 bit) 256 Kbyte di memoria RAM e 256 Kbyte di memoria EPROM disponendo di chip della capacita’  di 128 K x 8 bit, indicare:

Quante sono le linee di indirizzo presenti sui chip di memoria;

quali delle 20 linee del bus indirizzi della CPU 8086 debbono collegarsi direttamente alle linee di indirizzo dei chip di memoria;

quali linee di bus vengono utilizzate per effettuare la selezione del  byte basso / alto;

quali linee del bus indirizzi di CPU sono connesse alla rete che genera i segnali di chip select.

in quanti blocchi viene suddiviso lo spazio di indirizzamento dalla rete di decodifica e di che dimensioni risultano tali blocchi.

Esercizio 2

Scrivere un programma assembler per il processore 8086 che esegua una interpolazione lineare di una variabile in ingresso X data su un vettore di dati in ascisse X[10] a 8 bit e un vettore di dati in ordinate Y[10] a 8 bit. Il programma deve anche gestire i due casi particolari di dato fornito al di fuori dei limiti dei valori dei breakpoint forniti nell’asse delle ascisse: il risultato della interpolazione deve essere uguale a Y[0] nel caso in cui il dato X in ingresso sia X < X[0] e deve essere uguale a Y[9] nel caso in cui X > X[9].

Io sottoscritto…………………………………….. matr…………. autorizzo la pubblicazione dei risultati su sito internet e in bacheca. 


firma
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